



## **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Název práce: DILEMATA V ORGANIZACÍCH POMÁHAJÍCÍCH LIDEM S AUTISMEM**

**Autor práce: Bc. Barbora Špačková**

**Obor studia: ESP**

**Posudek vypracoval: doc. PhDr. David Urban, Ph.D.**

**Datum: 19.8.2020**

Předložená diplomová práce reflektuje aktuální téma, které je přílehlavé ke studovanému oboru. Struktura práce je srozumitelná, autorka nejprve (1. kapitola) popisuje cílovou skupinu osob s poruchou autistického spektra, navazuje 2. kapitolou, ve které reflektuje sociální práci s danou cílovou skupinou. Těmito prvními dvěma kapitolami si autorka vytváří potřebný prostor – ukazuje zde, v jakých oblastech se sociální pracovníci, případně pracovníci v sociálních službách, s danou cílovou skupinou setkávají, a jaké případné dilematické situace z tohoto kontaktu mohou plynout.

Následuje obecnější kapitola, zaměřená na vymezení etiky v sociální práci (3. kapitola). V té autorka krátce definuje etický problém a etické dilema, dále (v následující kapitole) popisuje základní teoretická východiska tří zvolených etických teorií. Na tomto místě bych možná uvítal vhodnější odůvodnění volby právě daných teorií, než jak autorka uvádí (str. 43).

V 5. kapitole se autorka zaměřuje na reflexi dilemat. Doporučil bych však, aby autorka rozdělovala dilemata sociální práce, které uvádí Navrátil (2001) a dilemata sociálních pracovníků, které autorka cituje z Musila (2004). Určitě je možné reflektovat s ohledem na zvolenou cílovou skupinu obojí, nicméně bylo by vhodné v textu zmínit, že si je autorka rozdílů vědoma.

Autorka dále prezentuje tři příběhy (str. 57 – 61), u kterých následně poukazuje na dilema, které je předmětem dané situace. Prezentace je stručná a srozumitelná, případný hlubší rozbor a popis by ale jistě nebyl ke škodě.

Následuje reflexe situace pohledem tří zvolených (a v textu práce dříve teoreticky vymezených) etických teorií a krátké shrnutí. Přínosem může být to, že autorka pracuje s širší paletou etických teorií, u kterých však nejde do hloubky (což s ohledem na rozsah práce není ani možné).



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

Zvolené téma má jistě velký potenciál, jedná se také o poměrně rozsáhlé a široké téma, které může být obtížné uchopit. Nicméně autorka prokázala základní znalost a dovednost pracovat s odborným textem, práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Doc. PhDr. David Urban, Ph.D.